2024年7月1日 星期-

济南园林:以红色党建引领绿色发展

建设生态、百姓、活力、文化、智慧"五个园林"

徐晓磊 济南报道

"共建花园"党建品牌 提升市民归属感幸福感

3月30日,济南市首个"共建花园"——"童趣园"正式开园,开启城市绿地空间建管的新模式。花园以亲子自然科普为主题,为孩子们提供了接触、了解自然生物,动手培育观察动植物的场地,可以让孩子们借助标本、放大镜等工具,对自然世界进行进一步的探索。同时,还具备休闲运动、文化学习等功能。

在"童趣园"的建设过程中, 历城区园林和林业绿化局积极 协调各方力量,充分发挥"共建花园"党建品牌生态、社会、经济等 多重效益,构建园林绿化共建、共 治、共享工作体系,使"共建花园" 成为社会治理特色品牌,成为"党 建平台、交流平台、议事平台、尽 责平台、宣传平台"。

在历下区姚家社区的"重华园"建设中,以社区党委、党群服务中心、"红色物业"等为依托,积极对接居民需求,利用"共建花园"议事厅举办共建讨论会,开展"共建花园"宣传等活动。

通过成立"共建花园"党建

"共建花园""一城山色""旗帜领航·林电共治""公园+""园·林清风""泉源林果·香飘泉城""党旗红守护青山绿"……今年以来,济南市园林和林业绿化局党组紧紧围绕生态园林、百姓园林、活力园林、文化园林、智慧园林"五个园林"的工作目标,打造以"红色党建引领高质量发展、绿色发展引领人民美好生活"的"双色双引"党建品牌,以品牌效应辐射带动党建与业务工作同频共振。



济南森林公园共享绿地开展亲子自然科普活动。

联盟、志愿服务联盟,广泛调动基层党组织、社会组织、企事业单位、行业协会等各方力量参与绿化工作。同时,积极组织引导市民群众参与打造社区、庭院、家庭的绿色空间,激发市民群众对公共事务的参与热情,不断提升市民群众的归属感和幸福感。

共创"线树和谐" 全面提升森林防火能力

2023年12月6日,山东首次 "林电共治"森林防火与电力处 置应急演练在济南市莱芜区举 行。济南市园林和林业绿化局与 国网山东省电力公司莱芜供电公司党建结对、资源共享、优势互补、政企协作,探索打造"旗帜领航·林电协作"党建品牌,开创互相促进、共同提高的良好局面,共创"线树和谐"。

林电工作同研判、同谋划、同实施、同监督。双方建立了标准化、流程化的监测预警与应急处置机制。目前,已成立了"林电"保障互助队12支,互聘186名业务骨干担任"林业线长"和"电力林长",常态化开展沿线村庄防火宣传及隐患联合执法整治。

此外,济南市园林和林业绿化局依托国网莱芜供电公司无人机机场,开展覆盖范围内林区火情航拍侦查,确保双方互惠互利。开展了数据共享柔性攻关,积极推动将国网莱芜供电公司36处无人机机场、300路可视化监拍等接入济南市森林防火监控预警平台,扩大监控预警覆盖面,借助无人机巡护、可视化监拍、卫星遥感等手段,全面提升森林防火能力。

红旗领航共筑"公园+" 市民游客畅享绿色福祉

为开拓公园功能边际,让老 公园焕发新活力,济南市园林和 林业绿化局在市属公园景区增设娱乐、阅读、健身、露营、音乐、市集等消费新场景。在千佛山"三月三"庙会、"九月九"山会和动物园动物主题活动中,融入了汉服巡展、舜游历山、宋风市县、学创意内容,让传统游园活动更具文化味、参与度、沉浸感。在7个公园开放共享公园绿地18块,举办帐篷节、美食露营等活动30余场次,让市民游客在与自然"零距离"亲密接触中,乐享美好时光、畅享绿色福祉。

此外,成功举办"花朝节"等特色游园活动40余项、"科普大篷车"等科普活动90余项、"林间音乐节"等群众文体活动50余项,丰富的游园活动内容,吸引众多市民游客人园观赏,公园景区形象不断攀升。2023年接待游客2800万人次,经营收入1.4亿元,创五年来新高。

2023年以来,济南市园林和林业绿化局努力构建"公园+"党建品牌,积极打造"公园+文化游园、+文创体验、+艺术空间、+特色市集、+绿地共享、+便民餐饮、+文体活动"等一系列新服务、新场景、新业态,使党建品牌成为内强素质、外树形象的工作标识,更好地服务发展、服务市民游客。

历下区城管局:党建引领城市治理开创新格局

以头雁精神激活城市治理"新引擎"

杜春娜 济南报道

提升精细化管理水平 城市管理取得"新突破"

"有了这个便民生活地图,我要修车子、修鞋都很方便了。" 历下区一位居民说道。今年6月 13日,历下区城管局在济南市率 先推出便民生活地图服务,涵盖 市民需要的方方面面:西瓜地 图、修理点地图、便民早餐店集 市地图、城管服务明白纸……

历下区城管局党组书记、局长韩睿说,要以钉钉子精神,下足"绣花"功夫,做行动派、当实干家,全力以赴提高城市精细化管理水平。

历下区城管局是这样说的, 也是这样做的。近年来,历下区 城管局深化精细管理,对标国内 一流,梳理完善城市街巷、环境 卫生、市容秩序等领域的标准规 范,完善作业标准、管理标准和 考核标准,实现城市管理领域标 准规范全覆盖,使精细化管理有

同时,历下区城管局始终做好精致服务。对于垃圾分类、停车便民服务、建筑垃圾处置、违规占道经营等重难点问题,历下

城市管理如绣花。济南市历下区城管局围绕中心抓党建、抓好党建促业务,以"功成不必在我、功成必定有我"的决心和勇气,统筹推进城市精细化专项行动,全面提升城市管理精细化、智能化、标准化管理水平,以高质量党建引领城市治理工作开创新格局。



历下城管不断提升智能智慧化水平。

区城管局坚持问题导向,从群众诉求人手,有效解决群众反映强烈的突出问题。并且,历下区城管局还试行了无人机扫,环卫小机具等设施设备,提高环卫作业水平和服务保障能力。

创新服务树标杆 争做行业服务"领头雁"

满眼生机转化钧,天工人巧日争新。垃圾分类助力绿水青

山, 更是创造金山银山。为做好垃圾分类工作, 历下区甸柳新村街道创新设立"甸柳新村垃圾分类实践基地""甸柳新村垃圾分类绿色能量超市"以及开发"绿色甸柳"垃圾分类小程序。2023年10月, 甸柳新村街道《无废甸柳·科技赋能引领新时尚》垃圾分类案例荣获全国典型案例"优秀奖"。

甸柳新村街道是历下区城 管局创新服务工作的缩影。近年 来,历下区城管局重点打造"3个率先、4个标杆",探索形成上打造"3个一流垃圾分类模式。即率先求形成上打造"。 全国一流的分类监管系统,率先是工资。 设置全省首家"碳中和垃圾分类模式。即多分党,企工。 一个"5G+机器人+黑水式"厨子。 垃圾资源化利用项目;重点打"水场"。 垃圾资源化利用项目;重点打"水场"。 上海道"分类体验中心"、制作运道"分类体验中心"、制作运道"分类体验中心"、制作标标。 其中,龙洞街道做法入战法。 省城市管理领域典型经验做法。

从数字化到智能化,再到智慧化,是推动城市治理体系和治理能力现代化的必由之路。近年来,历下区城管局积极投身争当智慧城管"先行者",利用数智赋能推动工作转型。深化城市运管服平台场景应用,历下区城管局夯实智慧化管理数据基础,强化部门联动,叠加AI智能识别,提升科技赋能,大力推动城市精细化管理工作智慧化转型。

此外,历下区城管局还深化 "一线工作法",优化"大城众管、 全民参与"机制,开展全时、全 域、全业务综合巡查,确保问题 主动发现、及时处置。充分运用 "城管工作站",激发广大市民群 众支持融人城市管理的热情和 智慧,形成共建共治共享的城市治理新模式。

凝心铸魂抓党建 为高质量发展"聚合力"

党建工作是一切工作的基础和前提。历下区城管局始终牢固树立"头雁城管"品牌意识,重点打造红色城管、铁军城管、高效城管,强化党建引领、抓牢干部队伍、提升治理能力,不断推动城市管理精细化水平迈上新台阶。

历下区城管局始终认真落实"第一议题"制度,定期开展理论学习中心组学习,每半年举办一期城管干部轮训,夯实党员干部理论武装。同时,充分发挥党组织领导核心作用,构建区城管局党组、党支部、网格片区"三级石联"网络体系,把支部建在所队、小组建在路上、活动平台建在社区,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

城市管理工作是历下区经济高质量发展的重要组成和有力支撑,坚持人民至上是一种使命责任。历下区城管局坚持让业务与党建深度融合,点燃红色引擎,凝聚新时代奋进力量,激发高质量发展新动能,开创城市治理新格局。